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YTO 3TO BOOOLLE TAKOE N 3a4EM OHU HYXKHbI



3agava:

[1aHO MHOXXEeCTBO CTYAEHTOB, Y Kaxaoro n3 kotopbix ectb PO, Bo3pacT, Kypc,
rpynna, etc. Bam gatoT ABYyX CTy4eHTOB. HY>XHO BbISICHUTb, ABMAAKOTCA NN OHU
OOHUM U TEM Xe Yerl0BEKOM

Kak pewatb?



3agava:

[1aHO MHOXXEeCTBO CTYAEHTOB, Y Kaxaoro n3 kotopbix ectb PO, Bo3pacT, Kypc,
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3agava:

[1aHO MHOXXEeCTBO CTYAEHTOB, Y Kaxaoro n3 kotopblx ectb PO, Bo3pacT, Kypc,
rpynna, etc. Bam garT ABYyX CTy4eHTOB. HY>XHO BbISICHUTb, ABMNAKTCA NN OHU

OOHUM U TEM XKe YEJIOBEKOM

Kak pewatb?

Jlornyeckuun BbIBOA:

Bce B3anmoaencTema co CTpokamu
HanpaMyto - 3TO 4OSIro

® YeCTHO CpaBHWUTb CTPOKU C AaHHbIMW - OOJITO

® KaK-TO OTCOPTMPOBAaTb U UCKaTb coBrnageHne GMHMOMUCKOM - BCE elLlie JONro




UTo Mbl yMeeM cpaBHMBATbL ObLICTpPEE, YHEM CTPOKN?



UTo Mbl yMeeM cpaBHMBATbL ObLICTpPEE, YHEM CTPOKN?

PeweHue:

[laBanTe conoctaBuUM KaxkaoMy CTYAEHTY Kakomn-ToO HOMep (HOMep Ucy) 1
3anuwem 370 Bce B c++ map

Tenepb Npu o4epeagHOM 3anpoce OyaemM HaxoauTb B crioBape cTydeHToB a u b u
CpaBHMBATb MONyYEeHHbIE MO HUM Yucna



UTo Mbl yMeeM cpaBHMBATbL ObLICTpPEE, YHEM CTPOKN?

PeweHue:

[laBanTe conoctaBuUM KaxkaoMy CTYAEHTY Kakomn-ToO HOMep (HOMep Ucy) 1
3anuwem 3710 Bce B c++ unordered_map

Tenepb Npu o4epeagHOM 3anpoce OyaemM HaxoauTb B crioBape cTydeHToB a u b u
CpaBHMBATb MONyYEeHHbIE MO HUM Yucna

AcumnTtoTuka: O(1) Ha 3anpoc



XeL-yHKUKUS

Xew-chyHkuuma - ocoboe npeobpasoBaHme nNwboro oovema nMHdpopmauunu, B
pesynbTaTe KOTOPOro rnony4vyaetcs Hekoe oTobpaxeHne, obpas, HasbiBaeMblii
xewem (hash) - yHnkanbHoe KOpoTKOE 3Ha4YeHne, KOTOPOE NPUCYLLLE TOMNbLKO

9TOMY MaccuBy BxoasLien nHgpopmauum

[Toxoke No yHUKanbHOCTU Ha: CsouncrTsa:
e OTnevyaTokK nanbLa YyenoBseka ® VHMKaIIbHOCTb
e cTpykTypy AHK 4yenoseka e HeobpaTUMOCTb
® /3MEeHAeMOCTb
o

6bICTpa$I BbIYNCITMMOCTb



Xopowas xelw-gyHKUnA

e bbicTpo BhbluMCNseTCA
e MuHUMN3NPYET YNCNO KONMNU3NK (No3xe pasdbepem, 4YTo 3TO)

XopoLuas: [Tnoxas:
e (x*const?a)% m e Pasnoxumm 4ymcro Ha
NpocCTble AenuTenu,
BO3bM€EM MNpou3BeLeHne
HeYeTHbIX (J0JIro)
e (x*const”a)% 2 (mano
Pa3fNYHbIX XeLen)



Xew-tTabnuua

Xew-tabnuua - CTPYKTypa AaHHbIX, peanuaylowas HTepgenc accoumaTuBHOro
MaccuBa. [lpeacrtaBnset cobon adPEKTUBHYIO CTPYKTYPY AAHHbIX AN4
peanusaunmn crioBapeun, a MMEHHO NO3BOMSAET XPaHUTb Napbl (KoY, 3HaYEHNE)



Xew-tTabnuua

Xew-tabnuua - CTPYKTypa AaHHbIX, peanuaylowas HTepgenc accoumaTuBHOro
MaccuBa. [lpeacrtaBnset cobon adPEKTUBHYIO CTPYKTYPY AAHHbIX AN4
peanusaunmn crioBapeun, a MMEHHO NO3BOMSAET XPaHUTb Napbl (KoY, 3HaYEHNE)

Onepauuu:

e pnobasrneHue Hosown napbl O(1)
® MOWUCK 3Ha4yeHus no knody O(1)
e ypaneHue 3HayeHud no knoyy O(1)



CpaBHMM C MacCUBOM

MaccuB (Tabnuua ¢ npsamon
appecaumen):

® pesepBUpyeTCd MHOro
HEeuCnoJsib3yemMon namaTu
(Hanpumep, HoMepa ncy
BO3pacTaloT C KaXgbIM rogom
-> yaarieHHbIN YenoBek ==
Heuncnosnb3oBaHHas NamsTb)

® OrpaHuM4yeHune rno BO3MOXHbIM
TMNam UHOEKCOB

e [OIrin NOUCK Npwn
Hens3BeCTHbIX Krntoyax O(n)

Xew-Tabnuua:

TpeboBaHUA K NaMATn
CHmxatTca o M - pasmep
Tadbnuubl

OCHOBa peanuaaumm
accounmaTuBHOro maccuea
BCe onepaunun bbicTpble
bnarogaps cBoOMCTBaM
npuMeHnUMa B 60MNbLLIOM
Knacrtepe 3agau



CpaBHeHMe C Opyrummn CTpyKTypamm

Ctpykrypa \ Onepauus BcTaBka YpaneHue
Maccus O(n) O(n)
Cnucok Oo(1) Oo(1)

OTcopTUpoBaHHbLIN O(n) O(n)
mMaccuB

BuHapHoe aepeBo O(logn) O(logn)
noucka

Xew-tabnuua Oo(1) Oo(1)

Mounck
O(n)
O(n)

O(logn)

O(logn)

O(1)



[ e ncnonb3yertca?

XpaHeHne naporsien

3awmrta meamnadpansnos: 3awmTa oT HerneranbHOro pacrnpocTpaHeHns
Nncnonb3yeTca Anga nouMKM BUPYCOB

3awmrta oT hanbcudmkauum nepegasaemMon MHopmMmaunm
9NeKTpPOoHHaa nognunch

6nokyenH

YCKOp€eHMe rnoucka gaHHboix B b/l

13BECTHbIE ar TOPUTMbI.

SHA-1, SHA-2, SHA-3, SHA-256, MD6, MD5, MD4



Buabl xel-gyHKU NI

MeToa neneHus
hash(key) = key % m

e Kkey - Lenoe 4ncrosoe
3HayeHue Kroya

e m - pasmep Tabnuubl, NpocToe
4yncno

Pabota c cumBonamu
(aAANTUBHbLIN)

while (*str): hash += (*str)++

® He pasnuyarTCHa NOXOoXne
cnosa W aHarpammsbl, T €
hash(XY) = hash(YX)

e m = 256 (06bIYHO)

e MOAMMKALMSA: NCNOSb30BaThb
nobuToBbLIN XOr



Buabl xel-gyHKU NI

MeToa yMHOXeHuUA
hash(key) =(m * (key *A % 1) )

e 0 <A<1-KOHCTaAHTA,
pPEeKoOMeHOYHT 30510TOE
ceyeHune:

A=(\V5-1)/2=0.618

e m - pasmep Tabnuubl



Buabl xel-gyHKU NI

MeToa yMHOXeHuUA
hash(key) =(m * (key *A % 1) )

e 0 <A<1-KOHCTaAHTA,
pPEeKoOMeHOYHT 30510TOE
ceyeHune:

A=(\V5-1)/2=0.618

e m - pasmep Tabnuubl

key = 123456
m = 10000
A =0,6180339887499 = 0,618...

h(key) = [10000x
((123456%0,618...) mod 1)]
= [10000% (76500,004...xmod 1)] =

= [10000%0,0041151...] =
[41,151...] = 41



Buabl xel-gyHKU NI

YHUBepcanbHoe xelumnpoBaHue

e rojpasymeBaeT CrlyYauHbIN

BbIOOP XeLl-pyHKLMM U3 H = {h,, hy, h3, hy, hs}
HEeKOTOPOro MHOXXeCTBa BO

BPEMS BbINOMHEHUS H - Habop xeL-pyHKLUNI
nporpamMmbi

e Hanpumep, cnyyanHole A B
MeTo4Ee YMHOXEHUS



agpec

H = {h4, hy, h3, hy, hs}
K={kq, Ky, K3, Kgq, ..., kp}

H - Habop xeLu-yHKLU M
K - Habop aaHHbIX Ans
XeLnpoBaHns




0 h(kq) anpec

H = {hy, hy, h3, hy, hs}
K = {k1’ k21 k37 k4’ e kp}

Xewmpyem K;.

H - Habop xeL-yHKL NI Tenepb kq nexunt no agpecy hy(k4)

K - Habop AaHHbIX Ans
XeLumMpoBaHus



hs(ks)

0 hs(kq)

agpec

H = {h4, hy, h3, hy, hs}

K = {Ky, Ko, Kg, Kgy - , Ko}

H - Habop xeLu-pyHKLUNN
K - Habop aaHHbIX Ans
XeLnpoBaHns

XeLwmpyem Ko,
OHO coBnarso
c k;

YTto genaTtb?



0 hs(kq)

agpec

ha(ks)

H = {h4, hy, h3, hy, hs}
K={kq, Ky, K3, Kgq, ..., kp}

H - Habop xeLu-yHKLU M
K - Habop aaHHbIX Ans
XeLnpoBaHns

Xewwmpyem Ky
yepes h,




0 h4(k4) hi(ks) | adpec | hy(ky)

H ={hy, hy, hs, hy, hs}

K={ky, ky, K3, Kg, ..., Ky}

H y Xewwmpyem ks
- Habop xeL-pyHKLMIA

K - Habop aaHHbIX Ans
XeLnpoBaHns



3Ha4YeHna xeL-QPyHKLNN

~

—

hy(ks) | ha(ky) | hi(ks) | ha(ks) | ha(ky) | hi(ks) | halks)
Ky K, Ky Ks K Ke K
camu BCTaBNsieMble 3Ha4YeHMs
H = {h, hy, h3, hy, hs}
K ={kq, Ky, K3, Kg, ..., Kp}

H - Habop xeLu-yHKLU M
K - Habop AaHHbIX Ons
XeLUnpoBaHUA

[onycTym, NONy4Ynnochb YTo-TO Takoe
Kak Tenepb BbIMONMHUTb MOUCK HY>XHOIO

anemeHTa?




hy(ks) | hi(kq) | hi(ks) | ha(ks) | ha(ky) | hi(ke) | ha(ks)
K, K, Ks Ke K, Ke Kk,

YecTHO Byaem NpoBepsiTb BCHO
nocrnenoBaTenbHOCTb Xellen Anst NoOUCKOBOro

H ={hy, hy, hs, hy, hs} arieMeHTa, Noka OH He coBnageT Cc TeM,

K= {ky, Kp, Kg, Ky, -, Kp} KOTOPbIV NEXUT MO agpecy

H - Habop xeL-yHKL NI Hanpumep, ans noucka k4 npuiLnock Gbl

K - Habop AaHHbIX Ons NPOBEPUTb, YTO NEXUT no agpecam hy(ky),
XeLUMPOBaHUS ha(ks) 1 hs(ks). OnemeHTbl NO 3TUM agpecam He

coBrnagatoT c k4, a BOT KOrga mMmbl NpoBepsiemMm
anemeHT no agpecy hy(k,), oH coBnagaet ->
arnemMeHT HanaeH



hy(kys)

hs(kq)

hs(ks)

h(ks)

ha(ks)

hs(ks)

ha(k7)

K4

H = {h4, hy, h3, hy, hs}

K ={ky, ks, ks, K4, ...

H - Habop xeL-yHKL NI
K - Habop AaHHbIX Ons

XewmnpoBaHMA

, Ko}

A 4yTOo genatb, ecnu B H 3akoHYaTCca pyHKUMN

0N XelnpoBaHna?




Konnunamnm

3 x #y : hash(x) = hash(y)

Kak 6opoTbCH C KOMMM3nammn?

CtapaTbcs npeaoTBpaTUTDb: MeToabl pa3peLlueHnst KONMn3um:
® CKaTb OPYryto xeLww-yHKUuIo, e 3aKkpblTas agpecauns (Metoq
ncnonb3oBaTtb Apyrne MeToabl Lerno4ek)
doopmupoBaHm4 e OTKpbITaa agpecauuns n ee
e rnogobpatb 6oree onTUMarnbHyto, mMoamdukaumm

OCODEHHO ecnn ecTb CBeAEHUA O
CBOWMCTBaxX BXOAALWMX AaHHbIX UMK
3aKOHOMEPHOCTAX



Xel-yHKUNN: onTUMU3aLnm

inth (int key ) {

MeToa cepeauHbl KBagpara: key *= key;

key >>=11;//
OTtbpacbiBaem 11
MniagLlmx ouT

return key % 1024; //
Bosspalwaem 10 mnagwmx
ont

e K04 BO3BOAMTCS B KBaapaT (YMHOXaeTcHa cam
Ha cebs)

® B KayecTBe WMHAEKCA UCMONb3YTCS HECKOIbKO
LUndp NONYyYEHHOro 3HAaYEHUS

Hanpumep: }

Kntoyom sBnseTca yenoe 32-0UMTHOE YMCcno, a xeLu-
doyHKUMA BO3BpaLlaeT cpeagHme 10 out ero
KBagpaTa



Xel-yHKUNN: onTUMU3aLnm

NMNonnHomMmnanbHbIU XeLu: e S;- KOO cMmBOna B
CTPOKe

e Kk - nponssosibHoe
4yucro, donbluee

hash;=(s;+s;*k+s,*k2+ ... +s,*k") % p

k = 31

p = 1579 pa3smepa andasunTa
(int)’a’ = 61 e P - pasmep Tabnuupbl,
(int)’b’ = 62 B3auUMHO npocTo ¢ k
(int)’c’ =63

hash(abacaba) = (61 +62 * 31+ 61 *312+63 *313+ 61 * 314+ 62 *
315+ 61 * 31%) % 1579 = 62



Xel-yHKUNN: onTUMU3aLnm

MonNnnHOMManbHbLIN XeLl:

hash;=(s;+s;*k+s,*k2+ ... +s,*k") % p

k =31
p=1579
(int)’a’ = 61
(int)’b’ = 62
(int)’c’ =63

Mo>XXHO nncaTtb CTENEHN B
obpaTtHOM nopsiake, oT
OonbLUen K MEeHbLLEN, OT 3TOro
HEe3Ha4YUTENbHO MEHAETCH
peanusayms

S; - KOO cMmmBona B
CTPOKe

k - nponsBosibHOE
yucno, bonbliee
pa3smepa andasunTa
p - pasmep Tabnuupl,
B3anMMHO npocTo ¢ k

hash(abacaba) = (61 +62 * 31+ 61 *312+63 *313+ 61 * 314+ 62 *
315+ 61 * 31%) % 1579 = 62



Xel-yHKUNN: onTUMU3aLnm

YHUuBepcanbHasi CTpoka

Ona ctpokn K, coctosiwen n3 L cnumBonos: K = (X1XoX3...X| ) MOXHO
NpeanoXnTb BblYUCIIEHNE

hash(K) = (hq(xq) + hq(X2) + ... + h (x))



1 -~
" e = |}
i . >

for each

_ . c in C loop
Xel-yHKUNN: onTUMU3aLnm o B e o
end loop
XewwunpoBaHue NupcoHa return h

® 1cnonb3yeT 8-6UTHbIN WKcp NOACTAHOBKU, peann3oBaHHbIN Yepes

256-6anTHyto0 Tabnuuy nepecrtaHoBOK
e rpeaHasHayeH ans 6bICTPOro BbIMOMHEHUS Ha Npoueccopax ¢ 8-

pa3psaHbIM PErMCTPOM
e HeT NPOCTOro Kfacca BXo40B, ANt KOTOPbIX O4eHb BEPOATHbLI KONNM3nm

Bbllle npeacTtaBneH NCeBAoKod, KOTOPbI Bbl4McnseT xeww coobuleHuns C,
ncnonb3ys Tabnuuy nepectaHoBok T


https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A8%D0%B8%D1%84%D1%80_%D0%BF%D0%BE%D0%B4%D1%81%D1%82%D0%B0%D0%BD%D0%BE%D0%B2%D0%BA%D0%B8

Buabl xew-tabnuy

3aKkpbITasa agpecauus: OTKpbITaa agpecauus:

® B fYenKax XpaHATCcA He camu ® B AYenKax XpaHATca camu
3J/IEMEHTbI, a AuHaMuyeckme 9fIeMeHTHI
CMNCKN 3NTEMEHTOB C e npu gobaBneHnn HOBOIO
COOTBETCTBYHOLLNM XeLlem 3J/IeMeHTa NbiTaeMca HanTK

e 0Ooree rMbknn n xopoLuo KaKyt-TO HE3AHATYH AYENKy U
pacLmpsieMbin 3anucaTb B Hee

® [OJIy4MB XeLl, MOXXHO NMPOCTO e (oMKCMpoOBaHHOe noTpedbneHune
nepebpaTb 3rieMeHTbl Crmcka u namsaTn
NOMy4YnTb Cpasy BCe 3HAYEHUA C ® [PV MHOIOYMCIIEHHbIX KOMIN3NAX

Takum XeLluem bornee HM3Kkast apPEKTUBHOCTb



MeTopq uenodek (3akpbiTasa agpecauns)

N

Pointer -

—>

k3

——>» k

o

N

Pointer -

—>

k2

*

_>k7

v

-

o ot

HHoexcwl

—~
Brox (bucked)

ncnonb3yemM gMHaMunyeckme
CTPYKTYpbl AaHHbIX (Hanpumep,
CMUNCKN)

ncxogHada Tabnuua MoxeT OblTb
3HA4YUTENBHO MEHbLLIE pa3mepa
BXOAHbIX JaHHbIX

namMaTb BblaenseTcs no
HeobXoaAMMOCTK 3a cYeT ANH
CTPYKTYpP

MEHee YyBCTBUTESIEH K TUMY
KInto4en

BbIFrOAHEE NPU YaCcTOM yaaneHum
yao6bHO KOMOUHMpPOBAaTL
CTPYKTYpbI ANst ONTUMMU3aLUm



MeToa uenoyek: npumep peannsayum

3agaHa xew-gyHKuma h(x) = x % 11. BoinonHuTe BCTaBKy crneayowero crnmcka
knoven: 23,1, 12, 34,2, 5,7,121, 21, 11, 45



MeToa uenoyek: npumep peannsayum

3agaHa xew-gyHKuma h(x) = x % 11. BoinonHuTe BCTaBKy crneayowero crnmcka
knoven: 23,1, 12, 34,2, 5,7,121, 21, 11, 45

3HavYeHnsa xew-gPyHKLMA

\h(x)012345678910

_—7| X

CaMi BCTaBJ1d€eMble
3Ha4YeHunA



MeToa uenoyek: npumep peannsayum

3agaHa xew-gyHKuma h(x) = x % 11. BoinonHuTe BCTaBKy crneayowero crnmcka
knioven: 23,1, 12, 34,2,5,7,121, 21, 11, 45

hx)| o | 1 | 2 | 3| 4|5 |6 | 7| 8] 9/]|10

X 23




MeToa uenoyek: npumep peannsayum

3agaHa xew-gyHKuma h(x) = x % 11. BoinonHuTe BCTaBKy crneayowero crnmcka
knioven: 23,1, 12, 34,2,5,7,121, 21, 11, 45

hx)| o | 1 | 2 | 3| 4|5 |6 | 7| 8] 9/]|10

X 2

w

—_— —



MeToa uenoyek: npumep peannsayum

3agaHa xew-gyHKuma h(x) = x % 11. BoinonHuTe BCTaBKy crneayowero crnmcka
knioven: 23,1, 12, 34,2,5,7,121, 21, 11, 45

hx)| o | 1 | 2 | 3| 4|5 |6 | 7| 8] 9/]|10

X 23




MeToa uenoyek: npumep peannsayum

3agaHa xew-gyHKuma h(x) = x % 11. BoinonHuTe BCTaBKy crneayowero crnmcka
knioven: 23,1, 12, 34,2,5,7,121, 21, 11, 45

hx)| o | 1 | 2 | 3| 4|5 |6 | 7| 8] 9/]|10

X 23

34



MeToa uenoyek: npumep peannsayum

3agaHa xew-gyHKuma h(x) = x % 11. BoinonHuTe BCTaBKy crneayowero crnmcka
knioven: 23,1, 12, 34,2,5,7,121, 21, 11, 45

hx)| o | 1 | 2 | 3| 4|5 |6 | 7| 8] 9/]|10

X 23 2

34



MeToa uenoyek: npumep peannsayum

3agaHa xew-gyHKuma h(x) = x % 11. BoinonHuTe BCTaBKy crneayowero crnmcka
kntoven: 23,1, 12, 34,2, 5,7,121, 21, 11, 45

hx)| o | 1 | 2 | 3| 4|5 |6 | 7| 8] 9/]|10

X 23 2 5

34



MeToa uenoyek: npumep peannsayum

3agaHa xew-gyHKuma h(x) = x % 11. BoinonHuTe BCTaBKy crneayowero crnmcka
knioven: 23,1, 12, 34,2,5,7,121, 21, 11, 45

hx)| o | 1 | 2 | 3| 4|5 |6 | 7| 8] 9/]|10

X 23 2 5 7

34



MeToa uenoyek: npumep peannsayum

3agaHa xew-gyHKuma h(x) = x % 11. BoinonHuTe BCTaBKy crneayowero crnmcka
knioven: 23,1, 12, 34,2,5,7,121, 21, 11, 45

hx)| o | 1 | 2 | 3| 4|5 |6 | 7| 8] 9/]|10

x (121 | 23 2 5 7

34



MeToa uenoyek: npumep peannsayum

3agaHa xew-gyHKuma h(x) = x % 11. BoinonHuTe BCTaBKy crneayowero crnmcka
knioven: 23,1, 12, 34,2,5,7,121, 21, 11, 45

hx)| o | 1 | 2 | 3| 4|5 |6 | 7| 8] 9/]|10

x | 121 | 23 2 3 7 21

34



MeToa uenoyek: npumep peannsayum

3agaHa xew-gyHKuma h(x) = x % 11. BoinonHuTe BCTaBKy crneayowero crnmcka
knioven: 23,1, 12, 34,2,5,7,121, 21, 11, 45

hx)| o | 1 | 2 | 3| 4|5 |6 | 7| 8] 9/]|10

x | 121 | 23 2 3 7 21
11 1
12

34



MeToa uenoyek: npumep peannsayum

3agaHa xew-gyHKuma h(x) = x % 11. BoinonHuTe BCTaBKy crneayowero crnmcka
kntoven: 23,1, 12, 34,2,5,7,121, 21, 11, 45

hx)| o | 1 | 2 | 3| 4|5 |6 | 7| 8] 9/]|10

x | 121 | 23 2 3 7 21

11 1

34— 45



MeToa uenoyek: npumep peannsayum

3agaHa xew-gyHKuma h(x) = x % 11. BoinonHuTe BCTaBKy crneayowero crnmcka
knoven: 23,1, 12, 34,2, 5,7,121, 21, 11, 45

hx)| o | 1 | 2 | 3| 4|5 |6 | 7| 8] 9/]|10

x | 121 | 23 2 3 7 21

11 1

12 Kak HauTu HYXXHbIU 3f1IeMeHT?

34— 45



MeToa uenoyek: npumep peannsayum

3agaHa xew-gyHKuma h(x) = x % 11. BoinonHuTe BCTaBKy crneayowero crnmcka
knoven: 23,1, 12, 34,2, 5,7,121, 21, 11, 45

hx)| 0o | 1 | 2| 3| 4|5 |6 | 7] 81| 9/10

x | 121 | 23 2 5 7 21
11 1 [Jonyctnm, XoTUM HanTn anemMeHT 12
12

34— 45



MeToa uenoyek: npumep peannsayum

3agaHa xew-gyHKuma h(x) = x % 11. BoinonHuTe BCTaBKy crneayowero crnmcka
knoven: 23,1, 12, 34,2, 5,7,121, 21, 11, 45

h| o (1) 23| 4|5 |6 |7 |8/ 9]H10

x | 121 | 23 2 5 7 21

11 1 [Jonyctnm, XoTUM HanTn anemMeHT 12

h(12) =12 % 11 = 1

34— 45



MeToa uenoyek: npumep peannsayum

3agaHa xew-gyHKuma h(x) = x % 11. BoinonHuTe BCTaBKy crneayowero crnmcka
knoven: 23,1, 12, 34,2, 5,7,121, 21, 11, 45

h(x)| 0 2 | 3| 4|5 |6 |78 910

1
1|1 11 [Jonyctnm, XoTUM HanTn anemMeHT 12

| h(12) =12 % 11 = 1

@
B a4enke ¢ nHgekcom 1 nexuT ykasaTesib Ha ronosy
34 45 crmncka -> YeCTHO NPOXoAuMCs Mo BCEMY 3TOMY

CMUNCKY, NoKa He Hangem 12 nnm cnncok He
3aKOHYMTCH




MeToa uenoyek: npumep peannsayum

3agaHa xew-gyHKuma h(x) = x % 11. BoinonHuTe BCTaBKy crneayowero crnmcka
knoven: 23,1, 12, 34,2, 5,7,121, 21, 11, 45

34— 45

hx)| 0 | 1 5 |6 | 7| 8| 9|10
X 121 | 23 5 7 21
11 1
12 A 4YTO, eCcqin HYXXKHOIO 3fIeMeHTa HeT?




MeToa uenoyek: npumep peannsayum

3agaHa xew-gyHKuma h(x) = x % 11. BoinonHuTe BCTaBKy crneayowero crnmcka
knoven: 23,1, 12, 34,2, 5,7,121, 21, 11, 45

hx)| 0o | 1 | 2| 3| 4|5 |6 | 7] 81| 9/10

x | 121 | 23 2 5 7 21
11 1 [onycTtnm, XOTUM HanUTU 3NemMeHT 56
12

34— 45



MeToa uenoyek: npumep peannsayum

3agaHa xew-gyHKuma h(x) = x % 11. BoinonHuTe BCTaBKy crneayowero crnmcka
knoven: 23,1, 12, 34,2, 5,7,121, 21, 11, 45

h| o (1) 23| 4|5 |6 |7 |8/ 9]H10

x | 121 | 23 2 5 7 21

11 1 LonycTm, XOTUM HanuTu anemMeHT 56

h(56) = 56% 11 = 1

34— 45



MeToa uenoyek: npumep peannsayum

3agaHa xew-gyHKuma h(x) = x % 11. BoinonHuTe BCTaBKy crneayowero crnmcka
knoven: 23,1, 12, 34,2, 5,7,121, 21, 11, 45

hx)| 0 | 1 | 2

3

4 5 6 7 8 9 10

x121@2

5 7 21

|

11 1

[onycTum, XOTUM HaUTU afieMeHT 56
h(56) =56 % 11 =1

B a4enke ¢ nHgekcom 1 nexuT ykasaTesib Ha ronosy
crmncka -> YeCTHO NPOXoAuMCs Mo BCEMY 3TOMY

CMWNCKY, NoKa He Hangem 56 nnm cnncok He
3aKOHYMTCH



MeToa uenoyek: npumep peannsayum

3agaHa xew-gyHKuma h(x) = x % 11. BoinonHuTe BCTaBKy crneayowero crnmcka
knoven: 23,1, 12, 34,2, 5,7,121, 21, 11, 45

hx)| 0o | 1 | 2| 3| 4|5 |6 | 7] 81| 9/10

X 121@2 5 7 21

|

11 1

Cnuncok 3akoH4Yumnca -> anemeHTa 56 B Hawwen
Tabnuue HeT

34-—; 45 R ®




MeToa uenoyek: npumep peannsayum

3agaHa xew-gyHKuma h(x) = x % 11. BoinonHuTe BCTaBKy crneayowero crnmcka
knoven: 23,1, 12, 34,2, 5,7,121, 21, 11, 45

hx)| o | 1 | 2 | 3| 4|5 |6 | 7| 8] 9/]|10

x | 121 | 23 2 3 7 21

11 1

12 A KaKk yganutb?

34— 45



MeToa uenoyek: npumep peannsayum

3agaHa xew-gyHKuma h(x) = x % 11. BoinonHuTe BCTaBKy crneayowero crnmcka
knoven: 23,1, 12, 34,2, 5,7,121, 21, 11, 45

hx)| o | 1 | 2 | 3| 4|5 |6 | 7| 8] 9/]|10

X (121 | 23 | 2 5 7 21
11 1
—+ 3a cYeT Toro, YTo Mbl UCMOMNb3yeM
)ﬁ CMUCKK, yOoaneHue == Nnouck + 3aameHa
1L yKasatenewu



MeToa uenoyek: npumep peannsayum

3agaHa xew-gyHKuma h(x) = x % 11. BoinonHuTe BCTaBKy crneayowero crnmcka
knoven: 23,1, 12, 34,2, 5,7,121, 21, 11, 45

hx)| o | 1 | 2 | 3| 4|5 |6 | 7| 8] 9/]|10

x | 121 | 23 2 3 7 21

11 1

3a CKOnbKoO paboTaroT onepaunm BCTaBKW,
yaaneHusa n noucka?

34— 45



MeToa uenoyek: npumep peannsayum

3agaHa xew-gyHKuma h(x) = x % 11. BoinonHuTe BCTaBKy crneayowero crnmcka
knoven: 23,1, 12, 34,2, 5,7,121, 21, 11, 45

h(x)

3) 6 7 8 9 10

X

121

5 7 21

11

34— 45

BctaBka: O(1) (ecnn xpaHuUTb ykasaTterb Ha
XBOCT)

YpaaneHue: O(1) -> O(n) n3-3a noucka
[Mouck: O(n) B XyaLwwem crnyyae (korga Bce
9NEMEHTbI UMEIT OQVMHAKOBbIN XelLl)

Kak moandunumnposatb?



MeToa uenoyek: npumep peannsayum

3agaHa xew-gyHKuma h(x) = x % 11. BoinonHuTe BCTaBKy crneayowero crnmcka
knoven: 23,1, 12, 34,2, 5,7,121, 21, 11, 45

hx)| o | 1 | 2 | 3| 4|5 |6 | 7| 8] 9/]|10

X 121 | 23 2 ) 7 21
ERZEN
11 1 34\ e Bcraska: O(1)
AN 45 e YpnaneHue: O(1) -> O(log(n)) n3-3a noucka
12 e [owuck: O(log(n)) B xyaLem cny4ae, HO Npu

[OCTaTOYHO paBHOMEPHO pacnpeenieHHbIX

Coenaem BMeCTO 0BbIYHOrO cnucka
OaHHbIX MOXeT 6biTb O(1)

Kakoe-H1byab OepeBo noucka



MeToabl OTKPbITOMN agpecauunn

Bce anemMeHTbl XpaHATCA HEMOCPEACTBEHHO B Xell-Tabnuue

Kniouu

BACAH

NETA

KONA

BOBA

Maccus H
1
py 2 NeTa
76 BACH
77 BOBA
78
> 79 KONnA

Tabnuua dmkcnpoBaHa N HeNpepbIBHA
nccnenoBaHue boicTpee

bonbLUon BbIGOp METOAOB NUCCNENOBAHUS:
MHOIo onTUMarnbHbIX METOAOB,
BblBEAEHHbIX OMbITHbIM NyTEM

npoLle B peanusaunm n BHegpeHnn aon
orpaHn4yeHumn

HET “BUCAYNX’ CCbINOK N CMOXHOCTEN C
ynpaBfieHUEM OMNH CTPYKTypamu



MeToabl OTKPbITOMN agpecauunn

Bce anemMeHTbl XpaHATCA HEMOCPEACTBEHHO B Xell-Tabnuue

Maccus H
Kniouu 1
MeToabl nccnegoBaHUM:
BACH , 2 neTs _
e rocregoBaTesibHbIN
® JIMHENHbIN
NETA
76 BACA l ® KBaZpaTUYHbLIN
o 77 BOBA e [BOMHOE XelwmpoBaHune
78 ® MeTOoA4 “KYyKYLUKN”
BOBA 79 KONA




JInHenHbIn meToa

[Mpn nonbITke A40BABUTL ANIEMEHT B 3aHATYIO A4YENKY HAYMHaAEM nocnegoBaTenbHO
npocmatpmeaTtb a4enkun no npuHumny h(key, i) = (h(key) +i * q) % m, rae i - Homep NonNbITKK

otr0gom-1

Axnpgpeee Hean

Anexceee Cepreii

Boaogua Muxaua

000
001
AHnpees HMBaH
003
004 | Boroaua MuxaHn

Tonckmii [Tasen =
>'\- Anexcees Ceprex

Cewmenor Cepreii

Tonmcxuit [Tagen

"

150

Cemenos CepreH

[lpocmaTpuBaemM sSHYEUKN:

h(key) + q, i =1
h(key) + 2q, i =2
h(key) + 3q,i=3

Hawwrnm ceoboaHyo syenky
-> 3anucann afieMeHT



JlnHenHbI meToa: npumMep paboThl

CHoBa 3agaHa xew-gpyHkumsa h(x) = x % 11, h(x, i) = (h(x) +i * 3) % 11.
BbinonHUTe BCTaBKy criedyloLlero cnmucka knodven: 23, 1,12, 34, 2,5, 7, 121, 21,
11, 45

hx)| o | 1 | 2 | 3| 4|5 |6 | 7| 8] 9/]|10

X




JlnHenHbI meToa: npumMep paboThl

CHoBa 3agaHa xew-gpyHkumsa h(x) = x % 11, h(x, i) = (h(x) +i * 3) % 11.
BbinonHUTe BCTaBKy crneayloLlero cnmcka knoven: 23, 1,12, 34, 2, 5,7, 121, 21,
11, 45

h(x)| O 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
X 23

h(23) = 1

Avenka c nHgekcom 1 ceobogHa -> BCTaBNsAeM B Hee



JlnHenHbI meToa: npumMep paboThl

CHoBa 3agaHa xew-gpyHkumsa h(x) = x % 11, h(x, i) = (h(x) +i * 3) % 11.
BbinonHUTe BCTaBKy crneayloLlero cnmcka knoven: 23, 1,12, 34, 2, 5,7, 121, 21,
11, 45

hx)| o | 1 | 2 | 3| 4|5 |6 | 7| 8] 9/]|10
X 23 1

h(1) =1

Ayenka ¢ nHgekcom 1 3aHsTa -> 6epem SYenky ¢ UHOEKCOM
(h(1) + 3) % 11 = 4 -> cBOOOAHA -> BCTaBNsAEM



JlnHenHbI meToa: npumMep paboThl

CHoBa 3agaHa xew-gpyHkumsa h(x) = x % 11, h(x, i) = (h(x) +i * 3) % 11.
BbinonHUTe BCTaBKy crneayloLlero cnmcka knoven: 23, 1,12, 34, 2, 5,7, 121, 21,
11, 45

hx)| o | 1 | 2 | 3| 4|5 |6 | 7| 8] 9/]|10

X 23 1 12

h(12) = 1

Ayenka ¢ nHgekcom 1 3aHsTa -> 6epem SYenky ¢ UHOEKCOM
(h(12) + 3) % 11 = 4 -> 3aHATa -> OepeM S4YenKy C UHOEKCOM
(h(12) + 3 * 2) % 11 =7 -> cBObGOAHA -> BCTABIIEM



JlnHenHbI meToa: npumMep paboThl

CHoBa 3agaHa xew-gpyHkumsa h(x) = x % 11, h(x, i) = (h(x) +i * 3) % 11.
BbinonHUTe BCTaBKy crneayloLlero cnmcka knoven: 23, 1,12, 34, 2, 5,7, 121, 21,
11, 45

hx)| o | 1 | 2 | 3| 4|5 |6 | 7| 8] 9/]|10

X 23 1 12 34

h(34) = 1

Ayenka ¢ nHgekcom 1 3aHsTa -> 6epem SYenky ¢ UHOEKCOM
(h(34) + 3) % 11 = 4 -> 3aHAaTa -> 6epemM A4YENKY C MHOEKCOM
(h(34) + 3* 2) % 11 =7 -> 3aHATa -> 6epeM A4YENKY C MHOEKCOM
(h(34) + 3* 3) % 11 =10 -> cBobogHa -> BCTaBndeM



JlnHenHbI meToa: npumMep paboThl

CHoBa 3agaHa xew-gpyHkumsa h(x) = x % 11, h(x, i) = (h(x) +i * 3) % 11.
BbinonHUTe BCTaBKy crneayloLlero cnmcka knoven: 23, 1,12, 34, 2, 5,7, 121, 21,
11, 45

hx)| o | 1 | 2 | 3| 4|5 |6 | 7| 8] 9/]|10

X 23 2 1 12 34

h(2) = 2

Avenka c nHoekcom 2 csoboaHa -> BCTaBNsAEM



JlnHenHbI meToa: npumMep paboThl

CHoBa 3agaHa xew-gpyHkumsa h(x) = x % 11, h(x, i) = (h(x) +i * 3) % 11.
BbinonHUTe BCTaBKy crneayloLlero cnmcka knoven: 23, 1,12, 34, 2, 5,7, 121, 21,
11, 45

hx)| o | 1 | 2 | 3| 4|5 |6 | 7| 8] 9/]|10

X 23 2 1 5 12 34

h(5) =5

Avenka c nHoekcom 5 cesobogHa -> BCTaBNsAeM



JlnHenHbI meToa: npumMep paboThl

CHoBa 3agaHa xew-gpyHkumsa h(x) = x % 11, h(x, i) = (h(x) +i * 3) % 11.
BbinonHUTe BCTaBKy crneayloLlero cnmcka knoven: 23, 1,12, 34, 2, 5, 7, 121, 21,
11, 45

hx)| o | 1 | 2 | 3| 4|5 |6 | 7| 8] 9/]|10

X 23 | 2 1| 5 12 | 7 34
h(7) =7

Ayenka ¢ nHOekcom 7 3aHsTa -> bepeM SYenky ¢ UHOEKCOM
(h(7) + 3) % 11 =10 -> 3aHATa -> 6epemM AYENKY C MHOEKCOM
(h(7) +37*2) % 11 = 2 -> 3aHATa -> BepeM A4enKy ¢ UHOEKCOM
(h(7) + 3 * 3) % 11 = 5 -> 3aHdaTa -> bepeM A4enKy C UHOEKCOM
(h(7) + 3 *4) % 11 = 8 -> cBOOOAHA -> BCTaBNsAEM



JlnHenHbI meToa: npumMep paboThl

CHoBa 3agaHa xew-gpyHkumsa h(x) = x % 11, h(x, i) = (h(x) +i * 3) % 11.
BbinonHUTe BCTaBKy crneayloLlero cnmcka knoven: 23, 1,12, 34, 2, 5,7, 121, 21,
11, 45

hx)| o | 1 | 2 | 3| 4|5 |6 | 7| 8] 9/]|10

x (121 | 23 2 1 3 12 7 34

h(121) =0

Avenka c nHgekcom 0 ceBobogHa -> BCTaBNsAeEM



JlnHenHbI meToa: npumMep paboThl

CHoBa 3agaHa xew-gpyHkumsa h(x) = x % 11, h(x, i) = (h(x) +i * 3) % 11.
BbinonHUTe BCTaBKy criedyloLlero cnucka knwoden: 23, 1,12, 34, 2,5, 7, 121, 21,
11, 45

hx)| o | 1 | 2 | 3| 4|5 |6 | 7| 8] 9/]|10

x (121123 | 2 |21 | 1 | 5 12 | 7 34
h(21) = 10

Auenka ¢ nHgekcom 10 3aHaTa -> bepem A4ENKY C MHOEKCOM
(h(21) + 3) % 11 = 2 -> 3aHdaTa -> bepem A4YenKy C MHOEKCOM
(h(21) + 3 * 2) % 11 = 2 -> 3aHdaTa ->

... -> bepem a4enky ¢ MHOEKCOM

(h(21) + 3* 6) % 11 = 3 -> cBOOOOHA -> BCTaBNSEM



JlnHenHbI meToa: npumMep paboThl

CHoBa 3agaHa xew-gpyHkumsa h(x) = x % 11, h(x, i) = (h(x) +i * 3) % 11.
BbinonHUTe BCTaBKy criedyloLlero cnucka knwoden: 23, 1,12, 34, 2,5, 7, 121, 21,
11, 45

hx)| o | 1 | 2 | 3| 4|5 |6 | 7| 8] 9/]|10

x 12123 | 2 |21 | 1 | 5 | 11|12 7 34
h(11) =0

Ayenka ¢ nHgekcom 0 3aHsTa -> BepemM SYEnKy ¢ UHOEKCOM
(h(11) + 3) % 11 = 3 -> 3aHdaTa -> bepem sA4YenKy C MHOEKCOM
(h(11) + 3 * 2) % 11 = 6 -> cBOGOAHA -> BCTaBIIEM



JlnHenHbI meToa: npumMep paboThl

CHoBa 3agaHa xew-gpyHkumsa h(x) = x % 11, h(x, i) = (h(x) +i * 3) % 11.
BbinonHUTe BCTaBKy criedyloLlero cnucka knwoden: 23, 1,12, 34, 2,5, 7, 121, 21,
11, 45

hx)| o | 1 | 2 | 3| 4|5 |6 | 7| 8] 9/]|10

x (12123 | 2 |21 | 1| 5 | 11|12 | 7 | 45 | 34
h(45) = 1

Ayenka ¢ nHgekcom 1 3aHsTa -> 6epem SYenky ¢ UHOEKCOM
(h(45) + 3) % 11 = 4 -> 3aHAaTa -> 6epeM A4YENKY C MHOEKCOM
(h(45) + 3 *2) % 11 =7 -> 3aHqaTa ->

... -> bepem a4enky ¢ MHOEKCOM

(h(45) + 3*10) % 11 =9 -> cBobogHa -> BCTaBndeM



JlnHenHbI meToa: npumMep paboThl

CHoBa 3agaHa xew-gpyHkumsa h(x) = x % 11, h(x, i) = (h(x) +i * 3) % 11.
BbinonHUTe BCTaBKy crnieayloLlero cnmcka knoven: 23, 1,12, 34, 2, 5,7, 121, 21,
11, 45

hx)| o | 1 | 2 | 3| 4|5 |6 | 7| 8] 9/]|10

x | 121 | 23 2 21 1 3 11 12 7 45 | 34

Ypa, Mbl 3anonHunu Bcto Tabnuuy!

A noyemy y Hac 910 nosiydunocs? pasga nu, YTO HaM NMPOCTO
NoBe3si0, U Yncna nonasmcb xopowme?



JlnHenHbI meToa: npumMep paboThl

CHoBa 3agaHa xew-gpyHkumsa h(x) = x % 11, h(x, i) = (h(x) +i * 3) % 11.
BbinonHUTe BCTaBKy crnieayloLlero cnmcka knoven: 23, 1,12, 34, 2, 5,7, 121, 21,
11, 45

hx)| o | 1 | 2 | 3| 4|5 |6 | 7| 8] 9/]|10

x | 121 | 23 2 21 1 3 11 12 7 45 | 34

OTBeT: HEeT, Henpaeaa

Y Hac nony4unock 3anucaTtb Bce Yucna B Tabnuuy 3a cyeT
TOro, YTo pasmep Tabnuubl N YACIO ¢ B3aUMHO NMPOCTbIe -> He
nonyyaeTcs LMKMNOB Npu Noac4yeTe o4epeaHoro nHaekca



JlnHenHbI meToa: npumMep paboThl

CHoBa 3agaHa xew-gyHkums h(x) = x % 11, h(x, i) = (h(x) +i * 3) % 11.
BbinonHUTe BCTaBKy crnieayloLlero cnmcka knoven: 23, 1,12, 34, 2, 5,7, 121, 21,
11, 45

hx)| o | 1 | 2 | 3| 4|5 |6 | 7| 8] 9/]|10

x | 121 | 23 2 21 1 3 11 12 7 45 | 34

[Mouck BbLINOMHAETCA NO TOMY XXe MeToAy, YTO U B
3aKpbITON agpecaunm

XOTUM HaUTWU INEMEHT -> cYMTaeM Nno ovepeaun no popmyne
BCE XeLUN N CpaBHMUBAEM HYXXHbI 3SIEMEHT C TEM, KOTOPbIN
NeXuT No nNoslyd4eHHOMY agpecy



[locnepoBaTenbHbIN METOA

To Xe camoe, YTO JIMHEWHLIN MeToa, HO q = 1

Angpeee Uean

[TfpocmaTpmBaemM AYENKU:

Anexcees Cepreit AHIapeeB FBaH e h(key)+i,i=1
—— Arnekcees Cepreii e h(key) + 1= 2
004 | Bomoaus MHXaHT e h(key) +i,i=3
o ...
Cemenoe Ceprefi  p———>{ 150 CemeHoB CepreH Hawnwu CBO60ﬂ,HyI-O ﬂqe|7||<y

Tostcruii [laseq  b——>1 151 ToMmckuH [Tagen -> 3anucariv anemMeHT




KBagpaTtundHbin MeTtoq

[Mpn nonbITke A40BABUTL ANIEMEHT B 3aHATYIO A4YENKY HAYMHaAEM nocnegoBaTenbHO
npocmatpmeaTb a4enku no npuHumny h(key, i) = (h(key) + c1 *i+c2 *i*2) % m, rgeii -
Homep nonbITkKM oT 0 4o m - 1, no ymonyaHuio ¢1, c2 =1

Angpees Hean 000 M T
——— 001 poCcMaTpmnBaemM AYENKN.
Anekceee Cepreit AHnpees Flean [™. ) h(key) +i72,i=1
i+l ‘A ¢
Tomckmit [Tagen [ ) h(key) + | 2, | =2
Boaogun Muxana ‘AA
004 | BoxoauH MHXaHT e h(key)+i*2,i=3
. 1+4 o ...
MBBBN A cxcecn Cepreit - Hawwnm cBo6oaHyto syeiiky
o o -> 3anucanu anemMeHT
Cemenor Cepreit —{ 150 CemeHoB CepreH




KBagpaTundHbi MeToa: npumep padoThl
B o4yepenHomn pas 3agaHa xeLw-pyHKUNS

h(x) =x % 11, h(x, i) = (h(x) +i*2) % 11, ¢1 =0, c2 = 1. BuinonHnte BCTaBKY
cregytoulero cnucka krnroven: 23,1, 12, 34, 2, 5,7, 121, 21, 11, 45

hx)| o | 1 | 2 | 3| 4|5 |6 | 7| 8] 9/]|10

X




KBagpaTundHbi MeToa: npumep padoThl
B o4yepenHomn pas 3agaHa xeLw-pyHKUNS

h(x) =x % 11, h(x, i) = (h(x) +i*2) % 11, ¢1 =0, c2 = 1. BuinonHnte BCTaBKY
cregytoulero cnucka krntoden: 23,1, 12, 34, 2, 5,7, 121, 21, 11, 45

hx)| o | 1 | 2 | 3| 4|5 |6 | 7| 8] 9/]|10

X 23

h(23) = 1

Avenka c nHgekcom 1 ceobogHa -> BCTaBNsAeM B Hee



KBagpaTundHbi MeToa: npumep padoThl
B o4yepenHomn pas 3agaHa xeLw-pyHKUNS

h(x) =x % 11, h(x, i) = (h(x) +i*2) % 11, ¢1 =0, c2 = 1. BuinonHnte BCTaBKY
cregytoulero cnucka krntoden: 23, 1,12, 34, 2, 5,7, 121, 21, 11, 45

hx)| o | 1 | 2 | 3| 4|5 |6 | 7| 8] 9/]|10

X 23 1

h(1) =1

Ayenka ¢ nHgekcom 1 3aHsTa -> 6epem SYenky ¢ UHOEKCOM
(h(1) +1) % 11 = 2 -> cBOOOAHA -> BCTaBNAEM



KBagpaTundHbi MeToa: npumep padoThl
B o4yepenHomn pas 3agaHa xeLw-pyHKUNS

h(x) =x % 11, h(x, i) = (h(x) +i*2) % 11, ¢1 =0, c2 = 1. BuinonHnte BCTaBKY
cregytoulero cnucka krntoden: 23, 1, 12, 34, 2, 5,7, 121, 21, 11, 45

hx)| o | 1 | 2 | 3| 4|5 |6 | 7| 8] 9/]|10

X 23 1 12

h(12) = 1

Ayenka ¢ nHgekcom 1 3aHsTa -> 6epem SYenky ¢ UHOEKCOM
(h(12) + 1) % 11 = 2 -> 3aHATa -> OepeM S4YenKy C UIHOEKCOM
(h(12) + 4) % 11 = 5 cBOOOOHA -> BCTaBNSAEM



KBagpaTundHbi MeToa: npumep padoThl
B o4yepenHomn pas 3agaHa xeLw-pyHKUNS

h(x) =x % 11, h(x, i) = (h(x) +i*2) % 11, ¢1 =0, c2 = 1. BuinonHnte BCTaBKY
cregytoulero cnucka krntoden: 23, 1, 12, 34, 2, 5,7, 121, 21, 11, 45

hx)| o | 1 | 2 | 3| 4|5 |6 | 7| 8] 9/]|10

X 23 1 12 34

h(34) = 1

Ayenka ¢ nHgekcom 1 3aHsTa -> 6epem S4Yenky ¢ UHOEKCOM
(h(12) + 1) % 11 = 2 -> 3aHATa -> OepeM S4YenKy C MHOEKCOM
(h(12) + 4) % 11 = 5 -> 3aHATa -> OepeM S4YenKy C UHOEKCOM
(h(12) + 9) % 11 = 10 -> cBO6OAHA -> BCTaBNAeM



KBagpaTundHbi MeToa: npumep padoThl
B o4yepenHomn pas 3agaHa xeLw-pyHKUNS

h(x) =x % 11, h(x, i) = (h(x) +i*2) % 11, ¢1 =0, c2 = 1. BuinonHnte BCTaBKY
cregytoulero cnucka krntoden: 23, 1, 12, 34, 2, 5,7, 121, 21, 11, 45

hx)| o | 1 | 2 | 3| 4|5 |6 | 7| 8] 9/]|10

X 23 1 2 12 34

h(2) = 2

Ayeinka ¢ MHOEKCOM 2 3aHsATa -> bepeM S4YEenKy ¢ UHOEKCOM
(h(2) + 1) % 11 = 3 -> cBOOOAHA -> BCTaBNsAEM



KBagpaTundHbi MeToa: npumep padoThl
B o4yepenHomn pas 3agaHa xeLw-pyHKUNS

h(x) =x % 11, h(x, i) = (h(x) +i*2) % 11, ¢1 =0, c2 = 1. BuinonHnte BCTaBKY
cregytoulero cnucka krntoden: 23, 1, 12, 34, 2, 5,7, 121, 21, 11, 45

hx)| o | 1 | 2 | 3| 4|5 |6 | 7| 8] 9/]|10

X 23 1 2 12 5 34

h(5) = 5

Ayenka ¢ nHOekcom 5 3aHsTa -> bepeM SYEenKy ¢ UHOEKCOM
(h(5) + 1) % 11 = 6 -> cBOOOAHA -> BCTaBNsAEM



KBagpaTundHbi MeToa: npumep padoThl
B o4yepenHomn pas 3agaHa xeLw-pyHKUNS

h(x) =x % 11, h(x, i) = (h(x) +i*2) % 11, ¢1 =0, c2 = 1. BuinonHnte BCTaBKY
cregytoulero cnucka krntoden: 23, 1, 12, 34, 2, 5,7, 121, 21, 11, 45

hx)| o | 1 | 2 | 3| 4|5 |6 | 7| 8] 9/]|10
X 23 | 1 | 2 12| 5 | 7 34

h(7) =7

Avenka c nHgekcom 7 cesobogHa -> BCTaBNsAEM



KBagpaTundHbi MeToa: npumep padoThl
B o4yepenHomn pas 3agaHa xeLw-pyHKUNS

h(x) =x % 11, h(x, i) = (h(x) +i*2) % 11, ¢1 =0, c2 = 1. BuinonHnte BCTaBKY
cregytoulero cnucka krntoden: 23, 1, 12, 34, 2, 5,7, 121, 21, 11, 45

hx)| o | 1 | 2 | 3| 4|5 |6 | 7| 8] 9/]|10

x (121 | 23 1 2 12 3 7 34

h(121) =0

Avenka c nHgekcom 0 ceBobogHa -> BCTaBNsAeEM



KBagpaTundHbi MeToa: npumep padoThl
B o4yepenHomn pas 3agaHa xeLw-pyHKUNS

h(x) =x % 11, h(x, i) = (h(x) +i*2) % 11, ¢1 =0, c2 = 1. BuinonHnte BCTaBKY
cregytoulero cnucka kntoven: 23, 1, 12, 34, 2, 5,7, 121, 21, 11, 45

hx)| o | 1 | 2 | 3| 4|5 |6 | 7| 8] 9/]|10

x | 121 | 23 1 2 12 3 7 21 34

h(21) = 10

Auenka c nHgekcom 10 3aHaTa -> bepem A4ENKy C MHOEKCOM
(h(21) + 1) % 11 = 0 -> 3aHdaTa -> bepem A4YenKy C MHOEKCOM
(h(21) + 4) % 11 = 3 -> 3aHdaTa -> bepem A4YenKy C MHOEKCOM
(h(21) + 9) % 11 = 8 -> cBObOaHA -> BCTABMSAEM



KBagpaTundHbi MeToa: npumep padoThl
B o4yepenHomn pas 3agaHa xeLw-pyHKUNS

h(x) =x % 11, h(x, i) = (h(x) +i*2) % 11, ¢1 =0, c2 = 1. BuinonHnte BCTaBKY
cregytoulero cnucka kntoden: 23, 1, 12, 34, 2, 5,7, 121, 21, 11, 45

hx)| o | 1 | 2 | 3| 4|5 |6 | 7| 8] 9/]|10

x | 121 | 23 1 2 11 12 3 7 21 34

h(11) =0

Ayenka ¢ nHgekcom 0 3aHsTa -> BepeM SYEnKy ¢ UHOEKCOM
(h(11) + 1) % 11 =1 -> 3aHdaTa -> bepem A4YenKy C MHOEKCOM
(h(11) + 4) % 11 = 4 -> cBobOaHA -> BCTaBMSEM



KBagpaTunyHbi MeToa: npumMep padoThl

B o4yepenHomn pas 3agaHa xeLw-pyHKUNS

h(x) =x % 11, h(x, i) = (h(x) +i*2) % 11, ¢1 =0, c2 = 1. BuinonHnte BCTaBKY
cregytoulero cnucka krroven: 23, 1, 12, 34, 2, 5, 7,121, 21, 11, 45

hx)| o | 1 | 2 | 3| 4|5 |6 | 7| 8] 9/]|10

x | 121 | 23 1 2 11 12 3 7 21 34

MO>XHO NMPOBEPUTL AOCTATOYHO NPOCTbLIM KOAOM, YTO Aaxe
npu i = 10000 anemeHT 45 He BCTaeT HUKyada B JAaHHOW
Tabnuue. 3Ta npobrnema pelwaeTcs nepexewuposaHUeM,
KOTOpOE Mbl pa3bepem YyTb Mo3xe
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[1BOMHOE XelunpoBaHue

MeTof, OCHOBaH Ha MCMoNb30BaHUM OBYX HE3AaBUCUMBbIX XELLl-
doyHKUUM

h(key) = (h1(key) + i * h2(key)) % m, rae i - Homep nonbITkN OT 0
gom -1
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[1BoHOE xelwimnpoBaHmne

MeTof, OCHOBaH Ha MCMoNb30BaHUM OBYX HE3AaBUCUMBbIX XELLl-
doyHKUUM

h(key) = (h1(key) + i * h2(key)) % m, rae i - Homep nonbITkN OT 0
gom -1

e h1 - agpec Havyana uccnegoBaHus
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[1BoHOE xelwimnpoBaHmne

MeTof, OCHOBaH Ha MCMoNb30BaHUM OBYX HE3AaBUCUMBbIX XELLl-
doyHKUUM

h(key) = (h1(key) + i * h2(key)) % m, rae i - Homep nonbITkN OT 0
gom -1

e h1 - agpec Havyana uccnegoBaHus
e h2 - war nccnegosaHud, MHONBUAOYaNbHbIN ONA KaX40ro
Krnto4va

72

W 0 NN O O & W N = O
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[1BoHOE xelwimnpoBaHmne

MeTof, OCHOBaH Ha MCMoNb30BaHUM OBYX HE3AaBUCUMBbIX XELLl-
doyHKUUM

h(key) = (h1(key) + i * h2(key)) % m, rae i - Homep nonbITkN OT 0
gom -1

e h1 - agpec Havyana uccnegoBaHus

e h2 - war nccnegosaHud, MHONBUAOYaNbHbIN ONA KaX40ro
Krnro4ya

e h1, h2 o6a3aTtenbHO HeE3aBMUCUMbI APYr OT Apyra

72

W 0 NN O O & W N = O
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[1BoHOE xelwimnpoBaHmne

MeTof, OCHOBaH Ha MCMoNb30BaHUM OBYX HE3AaBUCUMBbIX XELLl-
doyHKUUM

h(key) = (h1(key) + i * h2(key)) % m, rae i - Homep nonbITkN OT 0
gom -1

e h1 - agpec Havyana uccnegoBaHus
e h2 - war nccnegosaHud, MHONBUAOYaNbHbIN ONA KaX40ro
Krtova
e h1, h2 o6a3aTtenbHO HeE3aBMUCUMbI APYr OT Apyra
e h1 - 0OblvHasa xew-PyHKUNSA, 4N TOro, YTOoObI
nocriegoBaTenNbHOCTb NCCNEOOBAHUSA MOrfia OXBaTUTb
BClo Tabnuuy, h2 gomkHa Bo3Bpawatb 3HAaYEHUS:
O He paBHble 0
o HesaBucumble ot h1
O B3aWMHO NPOCTblE C BENMMYNHOWN XeLU-Tabnuubl
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[1BoOHOE XelwnpoBaHmne

~J
(N o)

MeTof, OCHOBaH Ha MCMoNb30BaHUM OBYX HE3AaBUCUMBbIX XELLl-
doyHKUUM

h(key) = (h1(key) + i * h2(key)) % m, rae i - Homep nonbITkN OT 0
gom -1

[1rtoc 9TOro anropuTtMa B TOM, YTO Aaxe Mpu BbICOKOU
3anosfiHeHHOCTN Tabnuubl Npu xopowen GpyHkumn h2 He
CIy4mnTCs UMKIOB. bonee Toro, KONMYecTBO LWaroB 40 BCTaBKU
o4YepenHOro areMeHTa 4OCTaToOYHO Masio BHE 3aBUCUMOCTU OT
pacnpenerieHnsa n BXOAHbIX JaHHbIX.
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B yactHoCcTK, maT. oXXngaHue Yucra waros 4O BCTaBKM HOBOIO
anemeHta=1/(1-n/m), roe

[
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® N - YNCNO yXe BCTaBfeHHbIX 311IEMEHTOB
e m - pasmep Tabnuubl
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[1BoOMHOE xelwinpoBaHue: NnpumMep

h1(k, i) = (h1(k) + i * h2(k)) % 13
e hi1(k)=k % 13
e h2(k)=k%11+1

[MyCcTb Mbl XOTUM BCTaBUTb Koy 14. N3HadanbHO i = 0
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[1BoOMHOE xelwinpoBaHue: NnpumMep

h1(k, i) = (h1(k) + i * h2(k)) % 13
e hi1(k)=k % 13
e h2(k)=k%11+1

[MyCcTb Mbl XOTUM BCTaBUTb Koy 14. N3HadanbHO i = 0
h(14, 0) = (h1(14) + 0 * h2(14)) % 13 =1

Ho a4enka c Homepom 1 yxxe 3aHAaTa, i++
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[1BoOMHOE xelwinpoBaHue: NnpumMep

h1(k, i) = (h1(k) + i * h2(k)) % 13
e hi1(k)=k % 13
e h2(k)=k%11+1

[MyCcTb Mbl XOTUM BCTaBUTb Koy 14. N3HadanbHO i = 0
h(14, 0) = (h1(14) + 0 * h2(14)) % 13 =1

Ho sueinka c Homepom 1 yxe 3aHAaTa, i++
Mpni=1,h(14,1)=5

Adyerika c Homepom S Toxe 3aHATa, i++
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[1BoOMHOE xelwinpoBaHue: NnpumMep

h1(k, i) = (h1(k) + i * h2(k)) % 13
e hi1(k)=k % 13
e h2(k)=k%11+1

[MycTb Mbl XO0TM BCTaBuTb Kntod 14. NsHavanbHO i = 0
h(14, 0) = (h1(14) + 0 * h2(14)) % 13 = 1

Ho ayeinka c Homepom 1 yxe 3aHaTa, i++
Mpni=1,h(14,1)=5

Adyerika c Homepom S Toxe 3aHATa, i++

Mpui=2, h(14, 2) = (h1(14) + 2 * h2(14)) % 13 =9
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[1BoOMHOE xelwinpoBaHue: NnpumMep

h1(k, i) = (h1(k) + i * h2(k)) % 13
e hi1(k)=k % 13
e h2(k)=k%11+1

[MyCcTb Mbl XOTUM BCTaBUTb Koy 14. N3HadanbHO i = 0
h(14, 0) = (h1(14) + 0 * h2(14)) % 13 =1

Ho sueinka c Homepom 1 yxe 3aHAaTa, i++
Mpni=1,h(14,1)=5

Adyerika c Homepom S Toxe 3aHATa, i++
Mpni=2,h(14, 2) = (h1(14) + 2 * h2(14)) % 13 =9

Auenka c Homepom 9 ceobogHa -> MoXem Bnucatb Tyaa 14
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[1BoOMHOE xelwinpoBaHue: NnpumMep

h1(k, i) = (h1(k) + i * h2(k)) % 13
e hi1(k)=k % 13
e h2(k)=k%11+1

[TyCcTb Mbl XOTUM BCTaBUTb Koy 17. N3HavanbHO i = 0
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of
[1BoHOE XelunpoBaHue: NnpumMmep 1
e hi(k, i) = (h1(K) + i * h2(k)) % 13 o
e h1(k)=k % 13 3
o h2(k)=k %11 +1
—a4| 69
[TyCcTb Mbl XOTUM BCTaBUTb Koy 17. N3HavanbHO i = 0
s|__98
h(17, 0) = (h1(17) + 0 * h2(17)) % 13 =4
of
Ho a4enka c HomepoMm 4 yxxe 3aHATa, i++
7
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9
of
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[1BoOMHOE xelwinpoBaHue: NnpumMep

h1(k, i) = (h1(k) + i * h2(k)) % 13
e hi1(k)=k % 13
e h2(k)=k%11+1

[MycTb Mbl XOTM BCTaBuTb Kntod 17. NsHavanbHO i = 0
h(17, 0) = (h1(17) + 0 * h2(17)) % 13 =4
Ho sueinka c Homepom 4 yxe 3aHAaTa, i++

MNpui=1, h(17, 1) = 11

W 0 NN O O & W N = O
~N
N

Adyenka c Homepom 11 ToXe 3aHATa, i++

14

-
o

Kak MOXXHO 3amMeTuTb, War npu BCTaBKe NOMEHANCA
OTHOCUTENbHO npeAablayLiero afieMeHTa, NoToOMy 4YTO
n3MeHunocb 3HavyeHue h2(key)
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[1BoOMHOE xelwinpoBaHue: NnpumMep

h1(k, i) = (h1(k) + i * h2(k)) % 13
e hi1(k)=k % 13
e h2(k)=k%11+1

[MycTb Mbl XOTM BCTaBuTb Kntod 17. NsHavanbHO i = 0
h(17, 0) = (h1(17) + 0 * h2(17)) % 13 =4
Ho sueinka c Homepom 4 yxe 3aHAaTa, i++

MNpui=1, h(17, 1) = 11

W 0 NN O O & W N = O
~N
N

Adyenka c Homepom 11 ToXe 3aHATa, i++

Mpui=2, h(14, 2) = (h1(14) + 2 * h2(14)) % 13 =5

=
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-
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Adyerika c Homepom S Toxe 3aHATa, i++ 11

W
o

OpHako war He MeHsleTcA B npeagesnax oaoHoro  Toro xe 12
KJNko4a




[1BoOMHOE xelwinpoBaHue: Nnpumep

o hi(k, i) = (h1(k) + i * h2(k)) % 13
e hi1(k)=k % 13
e h2(k)=k%11+1

[MycTb Mbl XOTM BCTaBuTb Kntod 17. sHavanbHO i = 0
h(17, 0) = (h1(17) + 0 * h2(17)) % 13 =4

Ho suenka c Homepom 4 yxe 3aHAaTa, i++

Mpni=1, h(17,1) =11

Adyenka ¢ Homepom 11 TOXe 3aHATa, i++
Mpui=2,h(14, 2) = (h1(14) + 2 * h2(14)) % 13 =5
Ayenka c HomepoMm 5 Toxe 3aHATa, i++

Mpui=3, h(14, 2) = (h1(14) + 3 * h2(14)) % 13 =12

Adyenka c Homepom 12 cBob6oaHaA -> BCTaBNAEM B Hee
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YpaneHue ns tadbnuubl

Ucnonb3oBaHue cdnara “yaganeHo” = BoccTtaHOBrIeHMe CBOUCTB Tabnuubl
true
e [lpu yoaneHnn anemeHTa
e [loMevyaem yaoaneHHble 3fIeMeHThI cOBuraem Bce nocriegytouwme Ha q
kak deleted no3vuun Hasan
e Insert byget paccmatpuBatb Takme o JOJIEMEHT C APYrMM XELWEM OOSMKEH
AYENKM KaK NyCTble N MOXeT OCTaBaTbCHA Ha CBOEM MecCTe
BCTaBNATb HA UX MECTO e B uLenoyke He JOSMKHO OCcTaBaTbCH
e Search byget paccmaTtpuBaTtb “AbIpOK”

TaKyl SSYENKY Kak 3aHATYHO U
NpoAomKaTb NOUCK Aanblue



[1BOMHOE XelunpoBaHMe ¢ yaaneHuem

BcTaBKa

function add(Item item):
X = hl(item.key)
y = h2(item.key)
for (i = 0..m)

if table[x] == null or deleted[x]
table[x] = item
deleted[x] = false
return

X = (X +y) modm

pasMep TabJMLE

1
x
(D

|
.
e
L
>
=)

i)

(D

table.resize () // ommbxa, TpebyeTca y



[1BOMHOE XelunpoBaHMe ¢ yaaneHuem

BcTaBKa

function add(Item item): EC”M Mbl 3aXOTUM
x = hl(item.key)
y = h2 (item.key) BCTaBUTb 3MNEMEHT 4,
for (i = 0..m) ——
if table[x] == null or deleted[x] deleted[hash(4)] == true,
table[x] = item NO3TOMY AYENKa NMPOCTO
deleted[x] = false
T nepe3annueTcd
X = (X+y) modm

table.resize () ombKa, TpeOyeTCs YBEIUMYUTE PasMep Tabulb

o

hx)| o | 1 | 2 | 3| 4|5 |6 | 7| 8] 9|10

x (121 | X 1 2 X 12 5 7 21 34




[1BOMHOE XelunpoBaHMe ¢ yaaneHuem

BcraBka Ecnun mbl 3aXoTuM BCTaBUTb
9JIEMEHT 4,
function add(Item item): —_——
x = hl(item.key) deleted[haSh(4)] - true’
y = h2(item.key) NO3TOMY SiYenka npocTo
for (i = 0..m)
if table[x] == null or deleted[x] nepe3annueTcd
table[x] = item
deleted([x] = false
return 3aecb hash - 310 QyHKUMS,
X = (X +y) modm
table.resize () ommbka, TpebyeTcAa YREIUYUTHL pasMep TabJimiH BOBBan.I,aPOLLI,aFI MeCTO’ Kyﬂ,a

AOIMKHa BCcTaTh 4

hx)| o | 1 | 2 | 3| 4|5 |6 | 7| 8] 9|10

x (121 | X 1 2 A 12 5 7 21 34




[1BOMHOE XelunpoBaHMe ¢ yaaneHuem

Mouck

Item search(Item key):

X = hl (key)
y = h2(key)
for (i = 0..m)
if table([x] '= null
if table([x].key == key and !deleted[X]
return table([x]
else
return null
X = (X +y) modm

return null



[1BOMHOE XelunpoBaHMe ¢ yaaneHuem

Mouck

[Monck npomncxoauTt 0o nepsomn
NYCTOM SYENKN, MOITOMY NpU

Item search(Item key):

o h1(x)=x% 11
for (i = 0..m) o hZ(X)=X°/o7
B e e et o h(x)=(h1(x) + i~ h2(x)) % 11
S ESRiEREaR e (X 1 noucke anemeHTa 11 mbl
return null MOCMOTPUM Ha AYENKN C MHAEeKcaMun
X = (X +y) modmnm

A HenycTble 0, 4, 8 " HaQEM UCKOMbIN 3NEMEHT

/\ —_—

hx)| 0 | 1 | 2 | 3| 4| 5| 6| 7| 8] 9110
x121x12x1257@ 34




[1BOMHOE XelunpoBaHMe ¢ yaaneHuem

YnaneHue

function remove (Item key):

x = hl (key)
y = h2(key)
for (1 = 0..m)
if table(x] != null
if table([x] .key == key
deleted([x] = true
else
return

X = (X +y) modm



[1BOMHOE XelunpoBaHMe ¢ yaaneHuem

YnaneHue

function remove (Item key) :

X = hl (key)
y = h2(key)
for (1 = 0..m)
if table([x] != null
if table([x].key == key
deleted[X] = true
else
return
X = (X +y) modm

Xotnm yaanutb 12

Hawnwn 12 B Tabnuue -> noctaBunu donar

deleted[find(12)] = true

hx)| 0 | 1 | 2

10

x (121 | X 1

34




[1BOMHOE XelunpoBaHMe ¢ yaaneHuem

YnaneHue

function remove (Item key) :

X = hl (key)
y = h2(key)
for (1 = 0..m)
if table([x] != null
if table([x].key == key
deleted[X] = true
else
return
X = (X +y) modm

Xotnm yaanutb 12

Hawnwn 12 B Tabnuue -> noctaBunu donar

deleted[find(12)] = true

hx)| 0 | 1 | 2

10

x (121 | X 1

34




BoccTaHoBrneHne cBoUCTB Tabnuubl

D,OI'IyCTVIM, HY>XHO BOCCTAHOBUTb cBoMCTBa Tabnuubl nocne yaaneHusa X.

e B Cly4yae NIMHENHOro 1 emMy NoJ00HbIX XELLMPOBaHUIN BCE 3NEMEHTHI,
NMELOLLIME TOT e XeLl, YTO U X 1 naylime nocne X (mgem ¢ warom g n 6epem
BCE HalOEHHbIe 3NIEMEHTbI), CABUraloTCs Ha ¢ NO3nLNN Ha3ag

e B Clyyae ABOMHOIo XeLMpoBaHNA BOCCTAHOBIIEHNE CBOMCTB Tabnuupl
OOCTUraeTcs TOMNbKO MOJSTHbIM NEPEXELINPOBAHMEM BCEX OCTaBLLMNXCSH

AN1EMEHTOB

BbiBOA: BOCCTaHOBIEHME CBOMCTB Tabnuubl B N06OM cryyae o4YeHb
[oporocTosilasa onepaums



[lepexelumpoBaHue

MeTtop uenouexk: OTKpbITana agpecauus:
YcnoBwue: korga B xew-tabnuuy YcnoBue: korga xew-radonuua
nod6asneHo 4m / 3 anemMeHTOB, rae m - 3anonHeHaHam/ 2

pasmep Tabnuubl

e CO3aaTb HOBYHO Xel-Tabnuuy pasmepa 2m

® CMEHUTb XeL-QPYHKLUMIO TakK, YTOObI OHa
BblAaBana 3Ha4venus 0...2m - 1

e rocnenosaTenbHO NEPeMecTUTb B HOBYHO
Tabnnuy no HoBou xeL-oyHKLNKN BCe
9J1IeMEeHTbI U3 cTapoun Tabnuubl



[lepexelumpoBaHue

Mouemy BooGLLe HYXXHO AenaTh NepexewnpoBaHme?



[lepexelumpoBaHue

NMoyemy BooOLLE HY)XHO AenaTb nepexewuvpoBaHme?

BcrnomMHUM cuTyauuio, Koraa Ham HYXXHO ObIno BCTaBUTb 45, a Mbl HE MOTTN 3TOTO
caenaThb

hx)| 0 | 1 | 2| 3| 4|5 |6 | 7] 81| 9]10

x | 121 | 23 1 2 11 12 5 14 21 34

MNepexelwmpoBaHme pellaeT 3Ty npobnemy



XellunpoBaHMe KYKYLLKOW

[1Be Bapuauuu:

e [lBe He3aBUCUMMble XeLll YHKLMN
e [lBe Tabnuubl 4Na ABYX XeLw — OyHKUMIN

Anroputm insert:

Ecnu ogHa u3 a4yeek ¢ nHgekcamm h1(x) nnm
h2(x) cBobogHa, knagem B Hee

NHaye 3anomMmnHaem afieMeHT 13 3aHATON
AYENKM U NoMeLLLaemM Tyaa HOBbIN
[TpoBepsiemM OT COXpaHEHHOro afieMeHTa
BTOPYHO Xew — PYHKLNIO

Ecnun 3aHATO, TO COXpaHSAeM 3fleMEHT,
3anncbiBaemM paHee COXpPaHEHHbIN U
npoAoskaem ganbLlle Nonuck
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XellunpoBaHMe KYKYLLKOW

Mpumep XeWNpPOBaAHUA KYKYLUKWU:

CTpenku nokasbiBaloT BTOPOE BO3MOXXHOE MECTO
9NEMEHTOB.

Ecnn Ham Hago 6yaeTt BCTaBUTb HOBbIW 3N1EMEHT
Ha MecTo A, TO Mbl NOMeCTUM A B €ro BTOPYHo
A4enky, saHaTyo B, a B nepemecTtm B ero BTopyto
SIYEnKy, KoTopast cenyac cBoboaHa.

A BOT NoMeLleHne HOBOro anemeHTa Ha mecto H
He NonyyunTca: Tak Kak H — yacTb uukna,
nobaBneHHbIW 3aNneMeHT OydeT BbITECHEH nocne
npoxona rno umkny.
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XellunpoBaHMe KYKYLLKOW

AnroputmM remove:

e CmoTpum Ha s4einky ¢ nigekcamm h1(x) n h2(x)
e Ecnn B 0gHON M3 HNUX €CTb HYXXHbIN 3NIEMEHT,
nomMeyaem Kak cBO6OOHYHO

Anroputm contains:

e CmoTpum Ha s4einky ¢ nigekcamm h1(x) n h2(x)

e Ecnn B 0gHON N3 HNX €CTb HYXXHbIN 3NIEMEHT,
BO3BpaLlliaem true

e |lHaye Bo3Bpallaem false
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XellunpoBaHMe KYKYLLKOW

[Mpn pobaBneHnn anemeHTa MOXeT BO3HUKHYTb
3aUuKnnMBaHme.

Hanpumep, oHO BO3HUKHET, ecnu Aobasntb B Tabnuuy
3 aneMeHTa X, Yy, Z Takme, 4to

e h1(x)=h1(y) = h1(z)

e h2(x) = h2(y) = h2(z)

OaHum 13 cnocoboB pelleHnsa npodbnemol
3auUMKNMBaAHUA ABNAETCS CMeHa XaL-PYyHKUNN
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